

● 98 學年教學活動

● 交換學生

98 學年度第 1 學期派遣 7 位學生以交換學生身份赴日本姊妹校梅光學院大學修習學分。

留學期間：98 年 9 月至 99 年 2 月間。

參加學生：詹承恩、陳怡靜、蔡文政、陳建男、徐鵬翔、陳韋志、胡家凱



和不同國籍的同學體驗多元文化



課餘時在日本風景區的旅遊照

● **台日觀光事業實務**

3次小導遊活動如下：

- A. 98年10月15日(四) 日本鳥取城北高校 B & S
- B. 98年10月21日(三) 日本刀根山高校
- C. 98年11月12日(四) 日本築紫台高校

日四甲 吳舒陵

時間	98/10/21	行程	台北 101 → 永康街 → 東區
----	----------	----	-------------------



感想：

行前於 10/16 才收到旅行社的通知; 才知道被分配的行程; 覺得時間很趕, 首先, 旅行社在不知小導遊是不是當地人或者對哪些景點熟悉就分配行程; 第二, 若時間充足可以「探路」規劃時間行程及景點或名產的日文介紹, 那這次的行程就能更成功。

由於對東區不熟, 行前花了一天的時間先去探路; 規劃粗略的交通工具及預估參觀時間; 10/21 8:30 到王朝飯店集合迎接高中生時; 看到刀根山的同學們都很緊張及興奮, 出發前有發給大家地圖並解說今天的行程; 剛開始可以慢慢的用日文溝通也大致能理解彼此的意思; 中間過程中也有用英文溝通; 台北 101 有日文導覽, 而在永康街 MENU 也都有日文. 比較困難的在東區, 因為她們想去年輕人比較常逛的地方, 但東區不熟只能帶她們逛逛平常的街道; 雖然 3 個地點很近, 但時間不夠不能完全的介紹台北。

● 日本文化概論

握壽司比賽

時間：98年11月17日(二)

地點：進修部大樓 ES417



八組成品之一



全組同學和吳美嬋老師的合照

● 國際研討會

時間：98年11月21日(六)

地點：野聲樓谷欣廳、3F 會議室



輔仁大學日本語文學系的成立，主要是為了配合國家政策及社會需求，培育出精通日文的專業人才。然而隨著時代改變，系所教育目標雖然也稍做調整，但主要還是著眼於日本文學、語學、文化等三領域人才的培育。近幾年來，實用風潮興起，但本系依舊秉持台灣日本語文學系的傳統，積極致力於日本語文的教育與研究，因此在文學與文化領域上的研究頗受外界關注與期待。本系不但能夠從事古典與現代語言、文學、文化的斷代研究，而且也能夠從歷史性的觀點出發，進行上代、中古、中世、近世、近代與現代一脈相傳的歷時與全方位的跨領域研究。

「文化中的歷史;傳承;斷裂再生」研討會中發表的 28 篇論文全部統合於「文化」議題下進行，當中包含文字與圖像文本的跨語言比較，也有貫穿古今中外「歷史」的跨時空研究，以「文化」具有的強大包容力，統合日本古典與現代語言、文學與文化領域，並且透過「跨文化研究」及「比較文學（文化）研究」平台的提供，聚焦於「文化中的歷史」主題的探討，進行多元、深入的對話，期盼藉此闡明日本「歷史文化」特質，以及借鏡「歷史」，回應社群需要。



● 專業講座



98年11月11日(三)在進修部大樓 ES405 中，現職輔仁大學日文系教授兼國際教育處處長賴振南先生，正在與學生研討“升學與留學大不同”。

98年11月18日(三)在進修部大樓 ES405 中，現任臺灣觀光協會秘書戚國福先生正在與學生研討“從觀光業看職涯發展”

。



輔仁日進系友通訊



98年11月25日(三)在進修部大樓 ES405 中，現職外交部外交領事人員講習所的趙雲華先生，正在與學生研討“投考外交工作的職涯規劃”。